Информация
о ходе реализации проекта благоустройства дворовых территорий  
в 2024 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области            на 2018-2025 годы»

 На территории Клюквинского сельсовета Курского района в поселке Сахаровка в 2024 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2025 годы" проводятся работы по благоустройству следующих дворовых территорий:

- дворовая территория многоквартирного жилого дома №77 в п. Сахаровка Курского района Курской области;
- дворовая территория многоквартирного жилого дома №78 в п. Сахаровка Курского района Курской области;
- дворовая территория многоквартирного жилого дома №79 в п. Сахаровка Курского района Курской области;
- дворовая территория многоквартирного жилого дома №80 в п. Сахаровка Курского района Курской области.

Работы по благоустройству дворовых территорий выполняет подрядная организация Общество с ограниченной ответственностью «Стройград».

По состоянию на 10.06.2024 года выполнены:
демонтажные работы, устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований: из песка; устройство оснований и покрытий из щебеночно-песчаних смесей; устройство бортовых камней; устройство покрытия дорожек и тротуаров из горячих асфальтобетонных смесей асфальтоукладчиками.

В период благоустройства Главой Клюквинского сельсовета Виктором Леонидовичем Лыковым проводится постоянный контроль за выполнением работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в п. Сахаровка.

В рамках завершения реализации благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов №№ 77, 78, 79, 80 в поселке Сахаровка предстоит выполнить устройство покрытия дворовых проездов из горячих асфальтобетонных смесей асфальтоукладчиками; установку скамеек и урн.
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