Приемка выполненных работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в п. Сахаровка Клюквинского сельсовета Курского района Курской области

В 2024 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2025 годы" проведено благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов № 77, № 78, № 79, № 80, расположенных в поселке Сахаровка Клюквинского сельсовета Курского района Курской области. 
Работы по благоустройству дворовых территорий выполнила подрядная организация Общество с ограниченной ответственностью «Стройград».
В результате выполненных работ осуществлено устройство и ремонт дворовых проездов; ремонт территории перед подъездами многоквартирных домов; установлены скамейки и урны возле подъездов домов.
Качество выполненных работ и соответствие их утвержденной проектно-сметной документации проверили сотрудники Государственной инспекции строительного надзора Курской области, Глава Клюквинского сельсовета Курского района, представитель подрядной организации. 
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