Завершена реализация проектов благоустройства дворовых и общественной территории в 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2024 годы»

 Главой Клюквинского сельсовета Курского района Лыковым Виктором Леонидовичем с 2017 года ведется активная работа в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области" по благоустройству дворовых и общественных территорий, расположенных на территории Клюквинского сельсовета.

Так в 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2024 годы" завершены работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино Клюквинского сельсовета Курского района Курской области, а также завершено благоустройство общественной территории "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот" 4-й этап: устройство воркаут-площадки, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, пос. Маршала Жукова, 6-й квартал.
Работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино Клюквинского сельсовета Курского района Курской области осуществила подрядная организация ООО "Ремдорстрой". В рамках реализации благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино выполнены следующие работы: ремонт дворовых проездов, ремонт территории (тротуара) перед подъездом многоквартирного дома, устройство (асфальтирование) тротуара, установка бордюров, установка скамеек и урн.
Полностью завершено благоустройство общественной территории "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот"). В рамках реализации 4-го этапа благоустройства общественной территории выполнены следующие работы организацией Индивидуальный предприниматель Шевердин Дмитрий Сергеевич выполнено устройство воркаут-площадки (СО 7.41 Воркаут макси комплекс) и уличных тренажеров.
В предыдущие годы по указанной программе на общественной территории были обустроены пешеходные и велосипедная дорожки, размещены садово-парковые светильники, скамейки и урны, высажены деревья и кустарники. Кроме того, за счет средств местного бюджета установлены ограждения на пирсе, оборудованы два спуска на набережную со стороны территории многоквартирных домов с покрытием из тротуарной плитки. Для маломобильных групп населения рядом со ступеньками, ведущими к озеру, за счет средств муниципалитета обустроили пандусы. Также на набережной установлены камеры видеонаблюдения.

В настоящее время "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот") является самым привлекательным общественным местом отдыха не только жителей Клюквинского сельсовета, но и областного центра. Граждане любого возраста и образа жизни могут здесь отдохнуть. На водоеме обитают семьи диких уток, которых с большим удовольствием подкармливают взрослые и дети. Началось цветение достопримечательности искусственного водоема - лотосов. По утрам и вечерам на берегах водоема рыбачат любители-рыбаки. По велодорожкам катаются на велосипедах, самокатах и роликах взрослые и маленькие жители сельсовета. На тренажерах занимаются спортом граждане, ведущие активный образ жизни. И просто можно посидеть на лавочке, полюбоваться природой, подышать свежим воздухом. 
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