Информация
о ходе реализации проекта благоустройства общественной территории         в 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2024 годы»

 На территории Клюквинского сельсовета Курского района в пос. Маршала Жукова в 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2024 годы" будут проводится работы по благоустройству общественной территории "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот" 4-й этап: устройство воркаут-площадки, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, пос. Маршала Жукова, 6-й квартал; а также работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино Клюквинского сельсовета Курского района Курской области.

Работы по благоустройству общественной территории "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот" 4-й этап: устройство воркаут-площадки, расположенного по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, пос. Маршала Жукова, 6-й квартал, будет выполнять подрядная организация Индивидуальный предприниматель Шевердин Дмитрий Сергеевич.

Дата начала работ благоустройства общественной территории: 16.05.2022, дата окончания работ: 01.09.2022. 

В рамках реализации 4-го этапа благоустройства общественной территории будут выполнены следующие работы: по устройству воркаут-площадки (СО 7.41 Воркаут макси комплекс) и уличных тренажеров.

Работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино Клюквинского сельсовета Курского района Курской области будет выполнять подрядная организация ООО "Ремдорстрой".
Дата начала работ благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино: 01.06.2022, дата окончания работ: 01.08.2022.
В рамках реализации благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов №№ 274, 352, 6, 8, 11 по ул. Ачкасова д. Халино будут выполнены следующие работы: ремонт дворовых проездов,   ремонт территории (тротуара) перед подъездом многоквартирного дома,  устройство (асфальтирование) тротуара, установка бордюров, установка скамеек, и урн.

