 Методики и расчеты распределения межбюджетных трансфертов
Методика расчета межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области  бюджету муниципального района «Курский район»  Курской области на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля.
      Объем иных  межбюджетных трансфертов на содержание  работников отдела внутреннего  муниципального финансового контроля Администрации Курского района Курской области, непосредственно осуществляющих функции по переданным полномочиям, на осуществление  внутреннего муниципального финансового контроля  рассчитывается по формуле:
Омбт = N х Чисс,
где: Омбт – размер межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий поселения на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля;
            N – норматив финансовых затрат на финансирование расходов на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в расчете на 1 жителя Клюквинского сельсовета Курского района Курской области. Норматив финансовых затрат включает в себя все затраты на содержание работников отдела внутреннего муниципального финансового контроля Администрации Курского района Курской области и определяется по формуле:
N = Sфр:Чнп
где: Sфр - сумма  фактических расходов на содержание в год работников, непосредственно осуществляющих функции по переданным полномочиям за предыдущий финансовый год.
Чнп – численность населения поселения.  Численность определяется по  данным статистики на 1 января.
Норматив финансовых затрат включает в себя 
     все затраты на содержание работников отдела внутреннего муниципального финансового контроля Администрации Курского района Курской области, рассчитывается ежегодно.
РАСЧЕТ: N = Sфр:Чнп=91 298:9 444= 9,66730
Омбт = N х Чнп =9,66730 х 9 444  =91 298,00
На 2025 год =91 298,00 рублей

Методика расчета межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области  бюджету муниципального района «Курский район»  Курской области на осуществление внешнего муниципального финансового контроля
    Объем иных межбюджетных трансфертов на содержание  работников  контрольно-счетного органа муниципального района «Курский район»  Курской области, непосредственно осуществляющих функции по переданным полномочиям, на осуществление  внешнего муниципального финансового контроля  рассчитывается по формуле:
Омбт = N хЧнп ,
где: Омбт – размер межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий поселения на осуществление внешнего муниципального финансового контроля;
   N – норматив финансовых затрат на финансирование расходов на осуществление внешнего муниципального финансового контроля в расчете на 1 жителя.  Норматив финансовых затрат включает в себя все затраты на содержание работников контрольно-счетного органа муниципального района «Курский район»  Курской области и определяется по формуле:
N = Sфр:Чнп
где: Sфр - сумма  фактических расходов на содержание в год работников, непосредственно осуществляющих функции по переданным полномочиям за предыдущий финансовый год.
Чнп – численность населения поселения. Численность определяется на основе статистических данных на 1 января.
     Норматив финансовых затрат включает в себя все затраты на содержание работников контрольно-счетного органа муниципального района   «Курский район»  Курской области и рассчитывается ежегодно.
РАСЧЕТ:  N = Sфр:Чнп=105 568,00  : 9 444 = 11,17831 
Омбт = N хЧнп = 11,17831 х 9 444= 105 568,00  
На 2025 год = 105 568,00  рублей.
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