Мониторинг и оценка миграционной ситуации на территории Клюквинского сельсовета Курского района за 2022г.
Миграционная ситуация на территории Клюквинского сельсовета Курского района характеризуется как стабильная и контролируемая. Вынужденной миграции в сельсовете не зафиксировано. Граждан, обратившихся с ходатайством о предоставлении политического и временного убежища, о предоставлении статуса беженца - нет. Фактов организации незаконной миграции на территории Клюквинского сельсовета не было. Конфликтов на национальной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано. Контингентов риска, занимающихся распространением идей экстремистского толка на территории Клюквинского сельсовета - нет. 
Налажено взаимодействие и обмен информацией между  отделом по вопросам миграции ОМВД России по Курскому району, отделом ОМВД по Курскому району Курской области. В текущем году проводились совместные рейдовые мероприятия, направленные на выявления нарушителей миграционного законодательства.
Администрация Клюквинского сельсовета Курского района оказывают активное содействие отделу по вопросам миграции ОМВД России по Курскому району в работе по выявлению лиц, нарушающих миграционное законодательство. Налажен обмен информацией о прибывших в Клюквинский сельсовет иностранных гражданах.
Миграционная ситуация в Клюквинском сельсовета Курского района характеризуется внутренней миграцией:
прибыли – 437 человек
убыли-296 человек
Таким образом, прирост населения составил 3,4 %

Внешняя миграция в 2022 году составила:
         прибыли – граждане Украины 15 человек
         убыли – граждане Украины 4 человека


Глава Клюквинского сельсовета 
Курского района                                                            В.Л. Лыков 


