Оповещение
опроведениипубличных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района Курской области «Об  исполнении бюджета Клюквинского сельсовета Курского района Курской области  за 2024 год»

На публичные слушания представляется Проект: решения Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района Курской области «Об  исполнении бюджета Клюквинского сельсовета Курского района Курской области  за 2024 год».
Организатор публичных слушаний: Администрация Клюквинского сельсовета Курского района Курской области.
Основание проведения публичных слушаний: постановление Администрации Клюквинского сельсовета Курского района от 31.03.2025№ 189«О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района Курской области «Об  исполнении бюджета Клюквинского сельсовета Курского района Курской области  за 2024 год» (далее - постановление).
[bookmark: _GoBack]Срок проведения публичных слушаний: с 02 апреля 2025 года по 21 апреля 2025 года.
Проект решения Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района Курской области «Об  исполнении бюджета Клюквинского сельсовета Курского района Курской области  за 2023 год» размещен на официальном сайте Администрации Клюквинского сельсовета Курского района Курской области https://klyukvinskij-r38.gosweb.gosuslugi.ru/, на платформе обратной связи.
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право предоставить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту:
- в письменной форме в адрес Администрации Клюквинского сельсовета Курского района по адресу:Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, д. Долгое, д.167;
- посредствомплатформы обратной связи (ПОС).



