Оповещение
о проведении общественных обсуждений дизайн-проекта "Благоустройство общественной территории в п. Подлесный Курского района Курской области" в рамках 
 реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области на 2018-2025 годы"

На общественные обсуждения представляется дизайн-проект "Благоустройство общественной территории в п. Подлесный Курского района Курской области".
Организатор общественных обсуждений: Администрация Клюквинского сельсовета Курского района Курской области.
Основание проведения общественных обсуждений: постановление Администрации Клюквинского сельсовета Курского района от 19.02.2025 № 130 "О назначении общественных обсуждений дизайн-проекта "Благоустройство общественной территории в п. Подлесный Курского района Курской области" в рамках реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области на 2018-2025 годы".
Срок проведения общественных обсуждений: с 24 февраля 2025 года по 25 марта 2025 года.
Дизайн-проект "Благоустройство общественной территории в п. Подлесный Курского района Курской области" размещен на официальном сайте Администрации Клюквинского сельсовета Курского района https://klyukvinskij-r38.gosweb.gosuslugi.ru/.
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания по дизайн-проекту "Благоустройство общественной территории в п. Подлесный Курского района Курской области" можно подавать с 09 час. 00 мин. 24 февраля 2025 года до 17 час. 00 мин. 25 марта 2025 года:
- почтовым отправлением по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, д. Долгое, д.167, Администрации Клюквинского сельсовета Курского района;
- посредством электронной почты Администрации Клюквинского сельсовета Курского района: selsovetklukva@yandex.ru; 
- посредством использования площадки федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".

Администрация Клюквинского сельсовета
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