Оповещение
о проведении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области на 2018-2025 годы"

На общественные обсуждения представляется Проект: внесения изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области на 2018-2025 годы".
Организатор общественных обсуждений: Администрация Клюквинского сельсовета Курского района Курской области.
Основание проведения общественных обсуждений: постановление Администрации Клюквинского сельсовета Курского района от 25.07.2023 № 255 "О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области  на 2018-2025 годы" (далее - постановление).
Срок проведения общественных обсуждений: с 1 августа 2023 года по 30 августа 2023 года.
Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, д. Долгое, д. 167, здание Администрации Клюквинского сельсовета Курского района.
Проект внесения изменений в муниципальную программу "Формирование современной городской среды на территории муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области на 2018-2025 годы" размещен на официальном сайте Администрации Клюквинского сельсовета Курского района http://klukva.rkursk.ru/.
Срок проведения экспозиции: с 1 августа 2023 года по 30 августа 2023 года.
Консультации по экспозиции проекта проводятся в понедельник и четверг с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов.
В период проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право предоставить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту: 
- посредством официального сайта муниципального образования "Клюквинский сельсовет" Курского района Курской области  или посредством платформы обратной связи (ПОС);
- в письменной форме в адрес Администрации Клюквинского сельсовета Курского района по адресу: Курская область, Курский район, Клюквинский сельсовет, д. Долгое, д.167;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта Правил благоустройства территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области. Консультирование посетителей экспозиции осуществляется с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 часов, кроме субботы и воскресенья, тел.: 8 (4712) 59-41-25.
Адрес электронной почты Администрации Клюквинского сельсовета Курского района: selsovetklukva@yandex.ru.



