ПРОТОКОЛ № 1
заседания антитеррористической комиссии
Клюквинского сельсовета Курского района

д. Долгое                                                                                             26.04.2022
Присутствовали члены комиссии:
Лыков В.Л. -  председатель комиссии
Пегова Л.П. – зам. председателя комиссии;
Хмелевская О.В. – секретарь комиссии;
Григорян М.М. – член комиссии;
Певнев М.Г.– член комиссии;
Овчинников Д.А. – член комиссии;
Легащев Е.М. – член комиссии;

Повестка дня.
О мерах по антитеррористической защищенности объектов проведения запланированных мероприятий в п. М. Жукова Курского района и выработке дополнительных профилактических мер по недопущению на них проявлений террористического и экстремистского характера, а также других чрезвычайных ситуаций.
По вопросу принятия мер по антитеррористической защищенности объектов проведения запланированных мероприятий в п. М. Жукова и выработке дополнительных профилактических мер по недопущению на них проявлений террористического и экстремистского характера, а также других чрезвычайных ситуаций выступила заместитель председателя АТК Пегова Л.П. сообщив, что в целях обеспечения безопасности в период торжественных мероприятий, посвященных праздникам Весны и Труда и Дню Победы необходимо выполнить следующую работу:
- провести дополнительную информационно-разъяснительную работу с населением, направленную на повышение бдительности граждан, разъяснение порядка их действий при получении информации о возможных угрозах безопасности;
- осуществить проверку работоспособности действующих систем оповещения;
- перед проведением мероприятий уделить повышенное внимание организации дорожного движения в местах их проведения, состоянию автодорог, а также осуществить эвакуацию бесхозяйного автотранспорта, других предметов и объектов, которые могут быть использованы для закладки взрывных устройств, определить временные стоянки для прибывающего автотранспорта; 
- привлечь к охране общественного порядка представителей добровольных народных дружин (составить график дежурств); 
- в целях недопущения актов вандализма со стороны экстремистски настроенных лиц в период с 30.04.2022 по 11.05.2022 принять меры по организации круглосуточной охраны мест захоронения и объектов, увековечивающих память погибших воинов в годы Великой Отечественной войны, с задействованием сотрудников Администрации, добровольных народных дружин;
- провести инструктажи с членами общественных объединений правоохранительной направленности, задействованными в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности при подготовке и проведении массовых торжественных мероприятий в п. М. Жукова Курского района.	
Решили:
Принять меры по антитеррористической защищенности объектов проведения запланированных мероприятий в п. М. Жукова и выработать дополнительные профилактические меры по недопущению на них проявлений террористического и экстремистского характера, а также других чрезвычайных ситуаций.	

Председатель комиссии                                                 Лыков В.Л.

 Секретарь комиссии                                                           Хмелевская О.В.                                    

