Спортивный праздник в поселке Маршала Жукова 
на Набережной искусственного водоема


В поселке Маршала Жукова Клюквинского сельсовета Курского района 04 сентября 2022 года на благоустроенной в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области на 2018-2024 годы" общественной территории "Набережная искусственного водоема" (Функциональная зона №3 Военно-патриотического парка культуры и отдыха "Патриот") прошел спортивный праздник.
В программу спортивного праздника включены массовый забег и эстафета, перед которыми была проведена разминка. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Состоялись соревнования между командами по перетягиванию каната, борьбе. Все желающие участники спортивного праздника могли произвести выстрелы в мишень из пневматического ружья, принять участие в спортивном метании ножей. Во время проведения праздника звучала музыка, играл оркестр. Инициатором проведения данного праздника является Лыков Виктор Леонидович - Глава Клюквинского сельсовета Курского района.  
Участники спортивного праздника получили заряд бодрости и хорошее настроение. Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. 
В качестве участников и болельщиков в спортивном празднике приняли участие 658 человек.
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