

Законодательные изменения о преступлениях против основ конституционного строя.

Федеральный закон от 28.12.2024 № 510-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» внес новые поправки о преступлениях против основ конституционного строя и безопасности государства.
Так, с 28 декабря 2024 года законодателем:
- по ст. 276.1. УК РФ. Оказание помощи противнику в деятельности, заведомо направленной против безопасности Российской Федерации. Введена ответственность за оказание помощи противнику в действиях против безопасности РФ. Предусмотрена конфискация;
- по ст. 279 УК РФ. Вооруженный мятеж. Изменили норму об ответственности за вооруженный мятеж. Теперь накажут за руководство и участие в нем. Введен квалифицирующий признак - смерть или иные тяжкие последствия. Лицо, которое совершило указанные преступления, могут освободить от ответственности, если оно добровольно и своевременно сообщило в органы власти о преступлении или иным образом помогло предотвратить причинение дальнейшего ущерба;
- по ст. 275 УК РФ. Государственная измена. Расширили понятие «переход на сторону противника». В него включили добровольное участие в деятельности органов власти, учреждений, предприятий, организаций противника, заведомо направленной против безопасности РФ.
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