Завершены работы по благоустройству дворовых территорий
многоквартирных домов в п. Сахаровка Клюквинского сельсовета Курского района Курской области

9 июля 2024 года Глава Клюквинского сельсовета Курского района Виктор Лыков совместно с заместителем Главы Администрации Клюквинского сельсовета по правовым вопросам Ольгой Хмелевской провели осмотр благоустроенных дворовых территорий многоквартирных домов № 77, № 78, № 79, № 80, расположенных в поселке Сахаровка Клюквинского сельсовета Курского района Курской области. В ходе осмотра недостатков  по выполненным работам не выявлено.
 Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов № 77, № 78, № 79, № 80, расположенных в поселке Сахаровка Клюквинского сельсовета Курского района Курской области осуществлялось в 2024 году при поддержке федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным. Благодаря участию в проекте осуществлено устройство и ремонт дворовых проездов; ремонт территории перед подъездами многоквартирных домов; установлены скамейки и урны возле подъездов домов. Количество прямых благополучателей проекта - 382 человека, в том числе 14 лет и старше - 339 человек. Общее количество благополучателей - 656 человек.
После благоустройства дворовые территории многоквартирных домов п. Сахаровка стали привлекательными и комфортными для жителей. 
При осмотре дворовых территорий многоквартирных домов Глава Клюквинского сельсовета Курского района пообщался с жителями поселка. 
Поделился впечатлением Анатолий Савочкин, житель поселка Сахаровка: «На сегодняшний день уровень благоустройства напрямую влияет на качество жизни населения. Со времени строительства домов ремонт асфальтового покрытия проездов, тротуаров не проводился. Сейчас дворовые территории приобрели привлекательный вид. По асфальтированным тротуарам и проездам приятно прогуляться, на новых лавочках удобно отдыхать. Спасибо большое за благоустроенные дворовые территории».
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