                                                   ПРОТОКОЛ № 2
заседания общественного совета по профилактике правонарушений в Клюквинском сельсовете Курского района 

от 06.06.2023 года
Председатель                     - Пегова Л.П.

Секретарь                           - Хмелевская О.В.
Присутствовали 

Члены комиссии                  - Волобуев С.В., Сусь Е.В., Делова К.Е.,

                                               Легащев  Е.М.,  Яковлева Л.В..

Повестка заседания:

1. О работе по информированию населения о мероприятиях по профилактике правонарушений.
2. О проведении работы по повышению уровня правосознания граждан. 

3. Рассмотрение  вопросов связанных с проведением профилактических бесед с правонарушителями.

Выступали:

По первому вопросу выступила председатель общественного совета Пегова Л.П., сообщив о проведении мероприятий по информированию населения в рамках профилактики правонарушений. В период с 01.03.2023 по 31.05.2023  проводилась информационная кампания «Путь к здоровью», в ходе которой была размещена информация о здоровом образе жизни, спорте и о жизни без вредных привычек на стендах, на официальном сайте Администрации Клюквинского сельсовета Курского района, а также организована книжная  выставка «Путь к здоровью», на которой представлены  книги о здоровье, спорте и о жизни без вредных привычек. Из представленной  информации граждане узнали, что на здоровье влияет множество факторов, таких как хорошее питание, личная гигиена, закаливание, двигательная активность и, полное отсутствие вредных привычек. Спиртное, табак и наркотики губят не только организм, но и внутренний мир человека, делают его заложником привычки, лишают самого главного и ценного, что может быть – счастья, потому что оно невозможно без хорошего самочувствия и позитивного восприятия жизни.
Кроме того, в рамках реализации муниципальной программы 

по профилактике правонарушений, изготовлены баннеры, памятки противодействию терроризму, экстремизму. 

По второму вопросу выступила Сусь Е.В., проинформировав  о проведении работы по повышению уровня правосознания граждан, путем  размещения на официальном сайте и на официальных стендах   Клюквинского сельсовета Курского района Курской области лекции на тему: «Об уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ».  Данная лекция содержит информацию об уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, которая  установлена в девяти статьях УК РФ. Уголовно наказуемыми считаются их незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта в крупном и особо крупном размере (ст. 228 УК РФ); незаконные производство, сбыт или пересылка (ст. 228.1 УК РФ); нарушение правил оборота (ст. 228.2 УК РФ); хищение либо вымогательство (ст. 229 УК РФ); склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ); незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ); организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232 УК РФ); незаконная выдача либо подделка рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ), а также контрабанда наркотических средств и психотропных веществ (ст. 188 УК РФ).

Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является их хищение и вымогательство: ответственность наступает с 14 лет. В случае если преступление совершено до наступления возраста уголовной ответственности, то правоохранительные органы совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних имеют широкий арсенал мер воздействия к виновному лицу, а также его родителям, либо лицам, их заменяющим. Однако они не относятся к уголовному наказанию, и, соответственно, их характер менее строг.

Вместе с тем и уголовное наказание далеко не единственное в рамках уголовного права средство противодействия рассматриваемому явлению. В первую очередь это относится к несовершеннолетним, совершившим преступления на фоне потребления наркотиков. В УК РФ специально выделены разделы V и VI ("Уголовная ответственность несовершеннолетних" и "Принудительные меры медицинского характера"), предусматривающие возможность использования большого выбора широких средств по своей сути предупредительного характера.

Лицо считается уклоняющимся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.

 По третьему вопросу выступила Яковлева  Л.В., доложив информацию о проведении профилактических бесед с лицами, совершившими правонарушение:

- Близнюк Тимофей Александрович, 1999 года рождения, проживающий   по адресу: Курская область, Курский район, с. Клюква.

- Казаков Егор Александрович, 1995 года рождения, проживающий по адресу: Курская область, Курский район, д. Халино.
- несовершеннолетний Корст Ярослав  Евгеньевич, 2005 года рождения, проживающий по адресу: Курская область, Курский район, с. Клюква, д.3.

- Мартынова Ольга Сергеевна, 1988 года рождения, проживающая по адресу: Курская область, Курский район, д. Халино, ул. Ачкасова, д.8, кв.44
Решили:

1. Информацию принять к сведению. Продолжить работу по информированию населения о мероприятиях по профилактике правонарушений.

2. Принять информацию к сведению. Продолжить работу по  повышению уровня правосознания граждан. 

3. Продолжить вести работу по профилактике правонарушений и преступлений, а также продолжить проведение профилактических бесед с целью недопущения повторных правонарушений и преступлений.

Председатель                                                      Л.П. Пегова

Секретарь                                                            О.В. Хмелевская

