ПРОТОКОЛ
схода граждан в с. Клюква Клюквинского сельсовета Курского района Курской области

12.04.2024                                    с. Клюква

Место проведения: с. Клюква, д. 205
Время проведения: 16:00
Присутствовали: 17 чел. (жители с. Клюква – 13 чел., Заместители Главы Администрации Клюквинского сельсовета Курского района – Пегова Л.П., Хмелевская О.В., депутат Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района - Добрынин Е.В., Овчинников Д.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Вопрос установки водопропускной трубы, встраиваемой в дренажную систему по периметру проезда в с. Клюква Курского района Курской области.
2. Вопрос организации устройства проезда с твердым покрытием на территории с. Клюква д. 238-д. 261а.
3. Разное.

Слушали: По первому вопросу слушали информацию Заместителя Главы Администрации Клюквинского сельсовета Курского района Курской области Пегову Л.П., сообщила о том, что в Администрацию Клюквинского сельсовета Курского района от жителей с. Клюква д. 238-д. 261а поступило обращение по вопросу установки водопропускной трубы, встраиваемой в дренажную систему по периметру проезда в с. Клюква Курского района Курской области.
Грунтовая дорога, расположенная вдоль домовладений № 238 и № 261а с.Клюква, используется неопределенным кругом лиц для проезда и прохода. На участке грунтовой дороги имеется сооружение, состоящее из гофрированной трубы и плит, которое возведено жителями с. Клюква для отведения дождевых и талых вод. Устройство инженерных сооружений для защиты территории от затопления и подтопления производится в соответствии с нормами и требованиями СНиП 2.06.15-85. Требования СНиП 2.06.15-85 распространяются на проектирование систем, объектов и сооружений инженерной защиты от затопления и подтопления территорий населенных пунктов, промышленных, транспортных, энергетических, общественно-деловых и коммунально-бытовых объектов, месторождений полезных ископаемых и горных выработок, сельскохозяйственных и лесных угодий, природных ландшафтов. Для устройства дорожных водопропускных труб, а также изделий, предназначенных для их устройства под насыпями автомобильных дорог общего пользования, необходимо руководствоваться ГОСТ 32871-2014, которым установлены технические требования к ним. Для устройства дорожных водопропускных труб необходимо разработать проект инженерного сооружения.


Грунтовые дороги, в случае использования их для проезда и движения неопределенного круга лиц, отнесения их к улицам и проездам, подлежат отражению в документах территориального планирования и градостроительного зонирования.
В соответствии с Генеральным планом муниципального образования «Клюквинский сельсовет» Курского района Курской области, утвержденного решением Собрания депутатов Клюквинского сельсовета Курского района от 06.03.2012 № 8-5-3р (с изменениями от 26.07.2021 № 217-6-11р), автомобильная дорога с грунтовым покрытием, проходящая вдоль домовладений с кадастровыми номерами 46:11:070401:334 и 46:11:070401:803 отражена на карте объектов транспортной и инженерной инфраструктуры Клюквинского сельсовета Курского района Курской области.
В соответствии с Федеральным законом от 08.11.2007 N 257-ФЗ  "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления. 
Согласно  Федерального закона от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"  содержание автомобильных дорог осуществляется в соответствии с требованиями технических регламентов в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог, а также организации дорожного движения, в том числе посредством поддержания бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий такого движения.
Как следует из Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", ст. 13  Федерального закона от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", к вопросам  местного значения муниципального района относится, в том числе, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения.
При строительстве автомобильных дорог разрабатывается проектная документация, в которой учитывается проектирование системы водоотвода в соответствии с требованиями СНиП, действующего законодательства РФ.

ВЫСТУПИЛИ: 

Жители с. Клюква предложили убрать ранее установленное на проезде сооружение, состоящее из гофрированной трубы и бетонных плит. Направить в адрес лиц, установивших данное сооружение, уведомление о необходимости проведения работ по демонтажу гофрированной трубы и плит с территории проезда.


Голосовали:
за - 17
против – 0
воздержались -0.
Принято – единогласно.

Решили:
1. Убрать ранее установленное на проезде с. Клюква сооружение, состоящее из гофрированной трубы и бетонных плит. Направить в адрес лиц, установивших данное сооружение, уведомление о необходимости проведения работ по демонтажу гофрированной трубы и плит с территории проезда.

По второму вопросу: 
По вопросу организации устройства проезда с твердым покрытием на территории с. Клюква д.238 -д.261а выступила заместитель Администрации Клюквинского сельсовета Курского района Хмелевская О.В., проинформировав  о Проект е "Народный бюджет" в Курской области, который направлен на определение и реализацию социально значимых проектов на территории Клюквинского сельсовета Курского района  с привлечением граждан и организаций к деятельности органов местного самоуправления по решению проблем местного значения, в том числе устройству автомобильных дорог местного значения. Задачи проекта решаются через реализацию отобранных на конкурсной основе проектов (программ), инициированных населением. С инициативой о внесении проекта вправе выступить инициативная группа численностью не менее десяти граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории Клюквинского сельсовета Курского района. Финансирование мероприятий проекта осуществляется за счет средств областного бюджета на условиях софинансирования, местных бюджетов, населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в денежной форме в рамках действующего законодательства Российской Федерации.
Средства областного бюджета на реализацию проекта предоставляются в форме субсидий муниципальному району «Курский район» Курской области. Целью предоставления субсидий является софинансирование реализуемых в рамках проекта "Народный бюджет" в Курской области общественно значимых муниципальных проектов по развитию и сохранению, в том числе, автомобильных дорог местного значения.
Организатором конкурсного отбора является департамент внутренней политики Администрации Курской области. Реализация проекта осуществляется в три этапа:
1) формирование заявок;
2) отбор заявок, предполагаемых к реализации;
3) реализация заявок.
 Для участия в конкурсном отборе направляют организатору конкурсного отбора в срок не позднее 1 августа текущего года, заявку по форме в которой должно содержаться конкретное описание проблемы социально-экономического характера.
Вопрос от жителей: Какое участие населения в софинансировании?
Ответ: Уровень софинансирования за счет средств областного бюджета расходного обязательства на реализацию проектов устанавливается в размере не более 60%, за счет средств местного бюджета, добровольных пожертвований населения и (или) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - в размере не менее 40%, при этом сумма средств добровольных пожертвований юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) населения устанавливается в размере не менее 2% (участие населения в софинансировании является обязательным условием).

Решили:  направить заявку для участия в проекте «Народный бюджет» по проекту «Строительство проезда  с. Клюква д.238 -д.261а».

По третьему вопросу:
Жители сообщили о ненадлежащем содержании домашней птицы (гусей, кур), которые находятся на территории общего пользования, загрязняют общественную территорию. Просили о принятии мер к собственнику домашней птицы.
Решили: Направить уведомление собственнику домашней птицы о надлежащем содержании в соответствии с установленными Правилами.


Заместитель Главы Администрации 
Клюквинского сельсовета
Курского района                                                                       Л.П. Пегова














